

15/11/12

Θα βρούμε τις εδαφικές στατιστικές T , των ασυμμετρικών 1-5,

εφαρμόζοντας το θεώρημα παρακείμενων:

$$1) \prod_{i=1}^n p(x_i | \theta) = \prod_{i=1}^n \binom{x_i-1}{k-1} \theta^k (1-\theta)^{x_i-k} = \underbrace{\theta^{nk} (1-\theta)^{\sum_{i=1}^n x_i - nk}}_{g(\theta, T = \sum_{i=1}^n x_i)} \cdot \underbrace{\prod_{i=1}^n \binom{x_i-1}{k-1}}_{h(x)}$$

$$2) \prod_{i=1}^n f(x_i | \lambda) = \prod_{i=1}^n \frac{\lambda^\alpha}{\Gamma(\alpha)} x_i^{\alpha-1} e^{-\lambda x_i} \mathbb{1}(x_i > 0) =$$

$$= \left\{ \lambda^{n\alpha} e^{-\lambda \sum_{i=1}^n x_i} \right\} \cdot \left\{ \frac{1}{\Gamma(\alpha)^n} \left(\prod_{i=1}^n x_i \right)^{\alpha-1} \mathbb{1}(x_{(n)} > 0) \right\} \Rightarrow T = \sum_{i=1}^n x_i$$

$$3) f(x) = \prod_{i=1}^n f(x_i | \theta) = \prod_{i=1}^n \frac{1}{1-\theta} \mathbb{1}(\theta < x_i < 1) = \left\{ \frac{1}{(1-\theta)^n} \mathbb{1}(x_{(n)} > \theta) \right\} \cdot \mathbb{1}(x_{(n)} < 1)$$

$$\Rightarrow T = X_{(n)}$$

$$4) \prod_{i=1}^n f(x_i | \theta) = \prod_{i=1}^n e^{-(x_i - \theta)} \mathbb{1}(x_i > \theta) = \underbrace{\left\{ e^{-n\theta} \mathbb{1}(x_{(n)} > \theta) \right\}}_{g(\theta, T = X_{(n)})} \cdot \underbrace{e^{-\sum_{i=1}^n x_i}}_{h(x)}$$

$$5) \prod_{i=1}^n f(x_i | \theta = (\lambda, \mu)) = \prod_{i=1}^n \lambda e^{-\lambda(x_i - \mu)} \mathbb{1}(x_i > \mu)$$

$$= \lambda^n e^{-\lambda(\sum_{i=1}^n x_i - n\mu)} \mathbb{1}(x_{(n)} > \mu) \cdot \mathbb{1}$$

$$g(\theta = (\lambda, \mu), \underline{T} = (\underbrace{\sum_{i=1}^n x_i}_{T_1}, \underbrace{x_{(n)}}_{T_2})) \quad h(x)$$

$$\Rightarrow \underline{T} = (T_1, T_2) = (\sum_{i=1}^n x_i, x_{(n)}) \text{ εδαφικές στατιστικές } \theta = (\lambda, \mu)$$

$$6) (a) \text{ Έστω } \mu(t) := E(u | T=t) = P(X_1=1 | \sum_{i=1}^n x_i = t) =$$

$$= \frac{P(X_1=1, \sum_{i=2}^n x_i = t-1)}{P(\sum_{i=1}^n x_i = t)}$$

$$, \text{ αλλά } \sum_{i=1}^n x_i \sim \mathcal{N}(\theta; (n, p)), \text{ οπότε:}$$

$$\mu(t) = \frac{P \cdot P^{n-1} (1-P)^{t-1-(n-1)} \binom{(t-1)-1}{(n-1)-1}}{P^n (1-P)^{t-n} \binom{t-1}{n-1}} = \frac{\binom{t-2}{n-2}}{\binom{t-1}{n-1}} = \frac{n-1}{t-1}$$

$$\Rightarrow \hat{p} = d(\underline{x}) = \mu(T) = \frac{n-1}{T-1} = \frac{n-1}{\sum_{i=1}^n X_i - 1}$$

Τώρα, $\text{Var } U = P(X_1=1)(1-P(X_1=1)) = P(1-P)$.

Ενώ: $\text{Var } d(\underline{x}) = E d(\underline{x})^2 - (E d(\underline{x}))^2 = E d(\underline{x})^2 - P^2$.

Αρα οι λοιπών να διαπιστώσουμε ότι: $E(d(\underline{x})^2) \leq P$:

$$E d(\underline{x})^2 = (n-1)^2 E \frac{1}{(T-1)^2} = (n-1)^2 \sum_{t=n}^{\infty} \frac{1}{(t-1)^2} \binom{t-1}{n-1} P^n (1-P)^{t-n} =$$

$$= \sum_{t=n}^{\infty} \frac{n-1}{t-1} \binom{t-2}{n-2} P^n (1-P)^{t-n} \leq \sum_{t=n}^{\infty} \binom{t-2}{n-2} P^n (1-P)^{t-n} =$$

(Σημ: $t \geq n \Rightarrow t-1 \geq n-1 \Rightarrow \frac{n-1}{t-1} \leq 1$)

$$= P \sum_{s=m}^{\infty} \binom{s-1}{m-1} P^m (1-P)^{s-m} = P$$

($s = t-1, m = n-1$)

$$\begin{aligned} (P) \mu(t) &:= E(U | T=t) = P(X_1=2 | \sum_{i=1}^n X_i = t) = \\ &= \frac{P(X_1=2, \sum_{i=2}^n X_i = t-2)}{P(\sum_{i=1}^n X_i = t)} = \frac{P(1-P)^{2-1} \binom{t-3}{n-2} P^{n-1} (1-P)^{t-n-1}}{\binom{t-1}{n-1} P^n (1-P)^{t-n}} = \\ &= \frac{\binom{t-3}{n-2}}{\binom{t-1}{n-1}} = \frac{(n-1)(t-n)}{(t-1)(t-2)} \end{aligned}$$

$$\Rightarrow d(\underline{x}) = \mu(T) = \frac{(n-1)(T-n)}{(T-1)(T-2)} \left(= (1-\frac{1}{n}) \frac{\bar{x}-1}{(\bar{x}-\frac{1}{n})(\bar{x}-\frac{2}{n})} \frac{P}{P} \right)$$

$\xrightarrow{n \rightarrow \infty} \frac{P}{(E X_i)^2} = \frac{1/P - 1}{(1/P)^2} = P(1-P)$
(just checking)